

累计收治 2000 多位患者！

记者连线宁波援沪方舱医疗队



宁波医疗队员在方舱医院里工作。受访单位供图

本报讯(记者 孙美星)唇齿相依,携手战役!根据国家、省有关援沪抗疫部署,4月3日,宁波紧急组建由154名医护人员组成的援沪方舱医院医疗队驰援上海。昨日上午,记者连线上海的宁波医疗队了解到,宁波医疗队负责的上海临港方舱医院A3-2FA舱区床位是浙江各医疗队中最多的,最高峰段收治了803位无症状感染者和轻症患者。截至4月24日12:00,累计收治患者2026人,累计出舱患者1565人。

宁波援沪方舱医院医疗队共有154名队员,由全市各地各医院24名医生、120名护士以及10名管理人员等组成。医疗队员中不少人都有丰富的抗疫经验,其中21名队员有驰援武汉抗疫的经历,宁波市第一医院副院长姜建帅担任领队,宁波大学医学院附属医院副院长王珊珊担任临时党支部书记兼副领队。

“我们队伍里的11位血透护士,4月2日就随浙江省援沪血透医疗队一起工作,其余143人承担方舱医院工作。”4月24日上午,记者连线姜建帅,他告诉记者,来到上海的第二天,全体医疗队员先参与了上海的大规模核酸采样工作,然后全力投入方舱的开舱准备。

经过紧张有序的培训,从4月6日晚开始,医疗队正式入驻临港方舱医院接收患者,经过彻夜奋战,医护人员在48小时内收治了803位患者。

方舱内的工作排班规定为每4小时一班,每天24小时设6个班次,“虽然患者都是无症状和轻症患者,但工作并不轻松,因为要管理的患者多,每个队员都是一刻不停。”姜建帅介绍,医疗队员的日常工作除了每天为患者测核酸、发药、送餐,很重要的一工作是观察病情,及早识别患者的病情变化,比如有没有无症状感染者转轻症的情况,或是轻症患者是否有转重症的情况。同时还要关注到一些有基础性疾病的患者的用药需求和病情稳定。在1000多平方米的方舱医院区域里来回走,不少队员每天都能走上万步。

除了日常管理,医护人员还要关注到一些患者的个性化需求。“前阵子有一位60岁的患者有肝硬化病史,住进方舱医院之后身边没有及时带上常年在吃的肝硬化药物,心情焦虑。”姜建帅说,方舱医院没有常规配备肝硬化药物,但患者的病情稳定,医生除了做好解释工作外,还多方联络,协助患者通过医保支付方式配到了药送进方舱。

46岁新冠肺炎患者突发心梗

定点医院里,医护人员24小时守候让患者转危为安

“感谢党,感谢政府,感谢医护人员给了我第二次生命……”近日,46岁的货车司机张先生在宁波新冠肺炎定点医院康复出院,临行前他掏出亲笔书写的感谢信,表达对宁波市第二医院医护人员深深的谢意。

患者入住2小时突然胸痛

患上新冠肺炎原本是不幸的事情,但46岁的货车司机张先生出院时却觉得自己很幸运——平时身体没啥大毛病的他,居然突发心肌梗死,正因为发作时人在定点医院,才得以及时救治。

3月31日早上7点左右,张先生因为确诊新冠肺炎被转入定点医院隔离病房。没想到刚住进病房2小时,张先生突发剧烈胸痛,疼得满床打滚,大汗淋漓。隔离病房值班医生顾铜杰意识到情况危急,根据患者入院时胸部CT提示有肺大泡的情况,紧急安排患者复查CT,在第一时间排除气胸、纵膈气胸后,马上进行抽血、心电图等检查。经心内科专家会诊后,最终确定患者为急性前壁心肌梗死。

急性心肌梗死发病急、致死性高、最佳救治窗口期短,如果不及时救治,患者随时有生命危险。急性心梗的治疗方法有两种,一是溶栓治疗,二是介入手术。“按照常规情况,综合型医院首选介入手术。在我们医院最快的心梗救治时间只需17分钟。在平时,心梗救治完全不是问题。但这是一位新冠肺炎患者,要严格遵守疫情防控要求,定点医院没有介入手术的条件,一切又变得完全不同了。”市二院心血管内科主任江隆福说,时间就是生命,院领导迅速组织了线上会诊,并邀请省级医疗专家联合会诊,根据《新型冠状病毒肺炎疫情防控形势下急性心肌梗死诊疗流程和路径的中国专家共识》,果断优选了静脉溶栓的救治方法。

定点医院没有溶栓药,也没有能开展介入治疗的手术室。医院紧急调动一切资源,一方面从距离定点医院最近的医院调用溶栓药物,同时立即抽调心血管内科岑凯栋主治医师携带冠心病治疗药物赶赴定点医院;另一方面,医护人员也制定好溶栓失败或并发心源性休克、恶性心律失常的救治方案,影像科、麻醉科、手术室、后勤部门等多科室迅速联动,备好单间手术室,万一溶栓失败,做好随时接收患者转运过来的准备。跨越60多公里的接力,只为全力营救这位患者。

穿着隔离服守护了24小时

只花了20分钟,溶栓药物从就近的医院运抵定点医院。用上静脉溶栓治疗后,张先生的胸痛症状明显缓解,出现再灌注心律失常,心电图显示ST段回落,检测肌钙蛋白酶峰提前,这就意味着溶栓有效。但是溶栓后的24小时依旧是危险期,一旦观察不及时抢救不及时,随时有猝死可能。普通病房的救治尚且惊心动魄,穿着密不透风的防护服与死神抢时间更是难上加难。

医护人员在张先生床旁备好了除颤仪、抢救车,岑凯栋与隔离病房的医护团队组成隔离区特护小组,每隔一段时间做一次心电图、抽一次血。心率偏快了,马上用抗心律失常药物;血压下降了,就迅速给予补液治疗……24小时寸步不离地守护在张先生身边,时刻关注患者的病情变化,一刻也不敢松懈。

一次次的心电图检查和血液化验显示,患者的相关指标都在渐渐恢复正常。一天后,溶栓治疗后患者生命体征平稳,皮肤黏膜、小便均无出血倾向,也没有并发症,这意味着溶栓治疗成功了!

记者 孙美星 通讯员 谢瑜硕

工行宁波市分行 助企纾困稳发展

连日来,工行宁波市分行主动出击,深入企业,通过现场观摩、座谈会等形式,了解企业经营现状、财务状况、融资需求和金融服务诉求,“一对一”制定金融服务方案,帮助企业打通堵点、化解困点、解决难点。

4月21日,宁波一家涵盖国内外贸易、实体产业链运营、外贸综合服务、跨境贸易服务及后市场等产业的集团公司负责人专程来到工行宁波市分行,对该行在关键时刻给予高效、快速的金融支持表达了诚挚的谢意,并赠予该行“外汇业务首选银行”匾额。原来,该集团公司部分业务受疫情影响,提货单据及海外货物均出现较为严重的滞留情况,对企业后续销售回款及采购产生资金压力。4月17日,工行宁波市分行公司大客户服务分中心在得知情况后,为提升服务效率,工作人员放弃周末休息,加班加点完成业务尽调并发起流程。4月18日紧盯业务,快速审

批,当天就为该集团公司办理进口押汇等14笔贸易融资3000万美元,助力保证产业链稳定。

“工行的主动走访对接,不仅解决了我们的资金困境,还给了我们最优惠的利率。”宁波一家从事公路货运、联运、仓储等业务,可调动近千辆各类运输车辆,支配仓库2万多平方米的物流公司负责人说。物流企业肩负着保障社会物资的重要使命,该公司在近期国内疫情多点散发的情况出现以后,货运资金压力陡增。4月20日,工行宁波市分行在了解到该公司需求后,立即为其设计融资方案,并迅速发放900万元流动资金贷款,助力货



工行宁波市分行公司大客户服务分中心主要负责人走访宁波富邦物流股份有限公司,对接企业金融服务需求。

物流保通保畅。

4月15日,工行宁波市分行客户经理在走访宁波一家能源贸易公司过程中,了解到该公司提货单据滞留海外造成提货困难的问题后,马上联动国际业务部与工行总行单证中心,与交单行通过报文形式确认各自客户的电邮交单意愿。当天,工行宁波市分行在确认报文及电邮后,迅速联系企业线上承兑并发送报文,境外出

口商在收到报文后采取电放提单形式,立即授权船运公司将货交于该公司,缓解了企业货物滞压、收货难等问题。

工行宁波市分行还全力提升金融助企质效,源源不断地为宁波经济发展注入金融动能。仅2021年11月至2022年3月,工行宁波市分行就净增贷款171亿元,贷款余额高达3118亿元。

通讯员 沈颖俊 文/摄